
 

REPUBLICA DE COLOMBIA 
PROGRAMA DE LAS NACIONES UNIDAS PARA EL DESARROLLO PNUD 

 
DOCUMENTO DE RESPUESTAS SOLICITUD DE ACLARACIONES EFECTUADAS POR ESCRITO 

SOBRE LA SOLICITUD DE COTIZACION No.2 
 

PROCESO  COL  0000142872  Suministro  transporte  e  instalación  de  materiales,  equipos 
eléctricos y sistema fotovoltaico para la instalación de 40 sistemas de captación e impulsión a 
140 metros de cabeza y almacenamiento de aguas en comunidades rurales de la región de las 
sabanas del Yari, Municipio de la Macarena, Departamento del Meta. 
  

Junio 8 de 2021 
 
A  continuación,  se  transcriben  las observaciones  y  respuestas a  las  Solicitudes de aclaración 
efectuadas por escrito por posibles oferentes. 
 
 
OBSERVACION No. 1. En el anexo No. 2 Formulario de presentación de cotizaciones en el item 
10 Manómetro en glicerina lateral ¼” acero inoxidable no tiene cantidades.  
RESPUESTA.   
El  formato  de  solicitud  de  referencia  expone:  “Suministro  transporte  e  instalación  de 
materiales,   equipos eléctricos y sistema fotovoltaico para la instalación de 40   sistemas   de  
captación e impulsión a 140 metros de cabeza y almacenamiento de aguas en comunidades  
rurales de la región de  las sabanas del Yari, Municipio de la Macarena, Departamento del 
Meta”.  
El  proponente  debe  revisar  las  cantidades  con  el  fin  de  garantizar  la  instalación  de  los  40 
sistemas de captación e impulsión. 
En el cuadro de especificaciones técnicas Anexo 1, se determinan las cantidades que deben ser 
ofertadas por los proponentes y el Anexo 2 (CUADRO Nº 1: Oferta de suministro de bienes con 
arreglo a especificaciones técnicas y otros requisitos) debe ser diligenciado por el proponente 
con las mismas cantidades del Anexo 1  
Con  el  fin  de  dar  claridad  se  realiza  la  modifica  las  cantidades  las  cantidades  que  debe 
contener  el  anexo  2  (CUADRO  Nº  1:  Oferta  de  suministro  de  bienes  con  arreglo  a 
especificaciones técnicas y otros requisitos) 
 

CUADRO Nº 1: Oferta de suministro de bienes con arreglo a especificaciones 
técnicas y otros requisitos 
 

No 
Artículos que deben 

suministrarse 
Cant  Unidad 

VALOR 
UNIT 

SIN IVA 
IVA 

VALOR 
TOTAL CON 

IVA 

 1 
Panel solar 
285W 24V  

80  Panel solar   
 

  
  

2  Electrobomba   40  Electrobomba        

3 
Cable  de  Paneles  solares  a 
electrobomba 

3000  metros       
 

4  Cable   2000  metros        

5  Alambre de cobre  120  metros        

6  Tubo eléctrico  800  Tubo          

7 
Tanque  metálico  de 
diafragma 35 litros horizontal 

40  Unidad      
 



 

8 
Prestostato  40/60  rango  de 
psi conexión ¼” 

40  Unidad      
 

9  Llave tipo cheque de ¾”  40  Unidad        

10 
Manometro  en  glicerina 
lateral ¼” acero inoxidable 

40  Unidad     
 

11 
 llaves de paso de ¾” lisa 
 llaves universales de3/4” 
 tubos de ¾” 

80 
80 
80 

Unidad 
Unidad 
Unidad 

    

 

12  Flotador en cobre de ¾”  40          

13  Estructura para panel  40  Unidad        

14 
Instalación  de  la 
electrobomba con su sistema 
fotovoltaico  

40  Unidad      
 

  Valor total sin IVA   

  IVA (INDICAR ITEMS A LOS QUE APLICA)   

  VALOR TOTAL IVA INCLUIDO   

  VALOR  TRANSPORTE  DESDE  LUGAR  DE  ORIGEN  A  DESTINO  FINAL 
(INCLUYE TODOS LOS COSTOS ASOCIADOS). 

 

  TOTAL    

 
 
OBSERVACION  No.  2.  En  el  anexo  No.  1  Especificaciones  técnicas  al  revisar  la  columna  de 
cantidades  la mayoría de  los  items  tienen son muy diferentes  con  respecto a  las  cantidades 
estipuladas del anexo No. 2.   
RESPUESTA.  Ver respuesta Observación 1 
 

 

OBSERVACION  No.  3.  Como  se  indicó  en  el  proceso  de  Estudio  de  Mercado,  dadas  las 
condiciones actuales en el país de origen por la coyuntura en la cadena de suministro originada 
por el COVID‐19 y ahora en nuestro país con el cierre de los puertos, La instalación y/o entrega 
en funcionamiento de equipos es proyectada para ejecución un plazo aproximado de 90 días 
hábiles,  horario  7:00  am  a  6:00  pm,  en  horario  diurno  sin  contar  domingos  ni  festivos.  Se 
coordina  la  agenda  de  instalación  después  de  recibida  la  orden  de  compra  y  materiales 
puestos  en  sitio  de  trabajo.  Razón  por  cual  solicitamos muy  comedidamente  que  el  tiempo 
para  la entrega de  los equipos que actualmente está planteado en máximo 11  semanas  sea 
ampliada a 13 semanas.  
RESPUESTA.   Observación  aceptada.  Modificación  Tabla  1.  Programación  entrega  de 

materiales 

 
Actividad 

 
Municipio/ 

vereda 

Cronograma de Entrega 2021 
Junio Julio Agosto Septiembre

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13    

Entrega 1 La Macarena/Alto 
Morrocoy y Yari 

   
 

   
X          

Entrega 2 El Recreo y bajo 
Recreo 

      
   X       

Entrega 3 La Palestina       
 

 
    X    

 

OBSERVACION No. 4.  
Respetuosamente  sugerimos  revisar  el  diseño  de  la  solución  con  tanque  presurizado  (tipo 
membrana),  ya  que  la  presión  entregada  por  la  bomba  que  solicitan  varía  en  función  de  la 



 

radiación solar, el sistema podría trabajar de forma inadecuada, esta bomba por su capacidad 
que está al  límite con la sola profundidad del pozo de 140m, no puede vencer  la presión del 
tanque y así mismo entregar agua, situación revisada con diferentes proveedores de tanques. 
La recomendación es almacenar el agua en tanques y llevar por gravedad utilizando la energía 
potencial por la diferencial de altura.  
Los proveedores expertos en este tipo de tanques y de bombas indican que no es compatible 

una bomba como la solicitada con un tanque de presión tipo membrana, menos aun cuando la 

bomba debe elevar el agua 140m de altura (Cabeza), es decir, no funcionaría. 

RESPUESTA.   La  solución  objeto  de  la  convocatoria  ya  funciona  en  terreno.  Observación  no 

aceptada. 

 
 
OBSERVACION  No.  5.  Según  la  solicitud  anterior,  se  recomienda  entonces  reemplazar  el 
tanque  tipo  membrana  por  un  tanque  elevado  que  permita  el  ingreso  a  la  vivienda  por 
gravedad,  en  cuyo  caso  también es necesario  anexar  al  requerimiento un  sensor  eléctrico  y 
mayor  material  eléctrico  basado  en  la  altura  y  ubicación  de  este  mismo,  para  el  apagado 
automático para evitar derrames de agua, el cual no está contemplado actualmente  
RESPUESTA.   La  solución  objeto  de  la  convocatoria  ya  funciona  en  terreno.  Observación  no 

aceptada. 

 

 

OBSERVACION No. 6. Para la puesta a tierra sólo se solicita alambre de cobre para tierra, pero 
faltaría adicional la varilla de cobre, la cual no está incluida en la presente oferta.  
RESPUESTA.   

Las varillas de cobre serian suministradas por el PNUD. 

 
 
OBSERVACION No. 7. Para  la  instalación  se  recomienda  contar  con una guaya en acero que 
sostiene  la  electrobomba,  la  cual  no  está  incluida  en  la  presente  oferta  dado  que  no  fue 
solicitada.  
RESPUESTA.   
Las guayas serian suministradas por el PNUD 
 
 
OBSERVACION No. 8. Por favor aclarar si  la instalación deberá contemplar los equipos desde 
los paneles hasta el controlador Solar. Todas las acometidas en el cuarto técnico que deben ser 
sobrepuestas,  las  acometidas  sobre  el  terreno que  deberán  ser  enterradas  y  tapadas  con  el 
mismo material de excavación.  
RESPUESTA.   

La instalación debe contemplar los equipos desde los paneles hasta el controlador Solar., sus 

acometidas  sobre el  terreno enterradas y  tapadas con el mismo material de excavación.  Las 

soluciones  deben  ser  en  total  40  en  funcionamiento  y  a  satisfacción  del  supervisor  del 

contrato. 

 
 
OBSERVACION No. 9. Aclarar si se deben contemplan obra civil ni acabados de obra blanca en 
las superficies.  
RESPUESTA.   La  única  obra  civil  que  se  contempla  es  el  soporte  de    la  instalación  de  la 
estructura de los paneles solares  
 
OBSERVACION No.  10.  Sugerimos  respetuosamente  que  para  la  instalación  del  Controlador 



 

Solar  deberá  existir  un  cuarto o  caseta  donde  se  resguarden  los  equipos  de  la  intemperie  y 
daños por animales. Este debe de estar cerca a  los paneles y punto de extracción del agua a 
una distancia no mayor a 20 metros.  
RESPUESTA.     

El controlador debe estar debajo de los paneles solares en una caja con seguridad 
 

 
OBSERVACION No. 11. ¿Entendemos que en  caso de que  los paneles queden compartiendo 
espacio con terreno de silvopastoreo, la poda de árboles no está contemplada en la cotización 
al igual que el encerramiento perimetral de los paneles, es correcta esta apreciación?  
 RESPUESTA.  No se contempla en la oferta la poda de arboles y en encerramiento perimetral 
de los paneles. 
 
 
OBSERVACION No. 12. Por favor aclarar si las estructuras contempladas para la instalación de 
los paneles, de instalación directa sobre terreno tipo granja, cuya altura es de (2) dos metros 
sobre el terreno, en caso de que la topología del terreno o cota de inundación en temporada 
de lluvias se requiera mayor altura, se cotizara como un ítem adicional el soportes o pilotaje.  
 RESPUESTA.  Se cotiza sobre la altura propuesta de la estructura de soporte de paneles.  

 

 
OBSERVACION No. 13. ¿Favor aclarar si  la red de tuberías hidráulicas desde el pozo hasta el 
tanque  de  almacenamiento  estará  construida  para  poder  probar  las  bombas  o  como  se 
realizaría la prueba de estas en sitio?  
RESPUESTA.  
Se construye en forma conjunta y estaría lista en el momento de probar las bombas.  
 
Un saludo cordial,  
 


